日泰山·消费

·款茶叶穿着三层"衣服"

商品过度包装难"瘦身

本报泰安4月19日讯(见习记者 熊正 君)4月1日,国家质检总局和国家标准委颁 布的《限制商品过度包装要求——食品和 化妆品》国家标准正式实施。但记者在泰城 一些大型超市、商店调查发现,虽然商品豪 华包装的现象逐渐转淡,但仍然存在商品 过度包装的现象。

在银座商城一家茶叶专柜前,记者发 现一款铁观音标价500元,仅400克,有真空 锡纸袋、金属合金茶桶、镂花烫金木盒三层 包装,而镂花烫金木盒内还设有木质托架 并铺着绸缎包巾,附带一个精美的手提袋。 在易初莲花超市一保健品专柜,一份海参 礼盒的包装层数也是4层至5层。一款泰山 四宝的特产礼盒竟然是皮箱包装,打开之 后只有一大块灵芝和几片何首乌,还有几 片人参切片。"一般单一的产品包装不会超 过3层,礼盒装产品过度包装的可能性就比 较大,许多准备送礼的消费者对于外包装 的要求比较高,这样显得礼品档次高一点, 有面子。"超市售货员说。

●相关链接

《限制商品过度包装要 求----食品和化妆品》国家标 准中规定,食品和化妆品的包 装层数不得超过3层、包装空 隙率不得大于60%、初始包 装之外的所有包装成本总和 不得超过商品销售价格的 20%;饮料酒的包装空隙率不 得超过55%、糕点的包装空 隙率不得超过50%、保健食 品和化妆品的包装空隙率不 得超过60%;饮料酒、糕点、 保健食品和化妆品的包装层 数均不得超过3层。

泰城白条肉 两天涨一元

本报泰安4月19日讯 (见 习记者 李著松)受国家收储 冻猪肉相关政策的影响,泰城 市场猪肉价格止跌回升,白条 肉两天涨了1元钱。

19日上午,记者在傲徕 峰市场看到,装载分割肉的

四五辆大货车停在市场门 口。"白条肉7.4元/斤,连着 两天涨了一块钱。"兴岳肉食 公司的刘女士说,后座肉从 7.5元/斤涨到8.5元/斤,精 肉从8.5元/斤涨到9.5元/ 斤,皮五花从7.5元/斤涨到8 元/斤,肉质较差的皮五花原 来每斤6.5元,现在涨了5毛 钱。记者来到银座商城东岳 店,肉类食品摊位的营业员 杨荣军告诉记者,今天的肉 价相比昨天的肉价普遍每斤 贵了四五毛钱,刚刚接到通

知,明天还要涨。"明天就开 始调价,在原有的肉价上每 斤都涨一块钱左右。"东岳大 街一家金锣肉食店的黄女士 告诉记者。随后,记者又走访 调查了五马市场、易初莲花 超市等,同样发现猪肉价格

有所回升。

山东银宝食品有限公司 采购部负责人王政军告诉记 者,4月13日,商务部刚出台 有关收储生猪肉的相关政 策,国家宏观调控稳定市场 猪肉价格。傲徕峰市场一位

长年经营肉食生意的业主介 绍,近段时间玉米等猪饲料 价格上扬,提高了养猪的成 本,催高了市场上猪肉的价 格。前几天东北下雪,运输被 阻碍,猪源减少,这也是猪肉 价格上扬的另外一个原因。